



当“爆改”风吹到成都社区 “颜值”与“内涵”双提升

社区微更新是城市精细化管理的生动实践,无论是老旧小区的绿化升级,还是公共空间的功能优化,每一处细微的变化都凝聚着居民的智慧和期待,带来了更加宜居宜业的生态环境,提升了居民的幸福指数。

当“爆改”的风吹到成都各个社区,会产生怎样的“化学反应”?近日,华西社区报记者走访成都的街道社区,一起来看看社区“金角银边”的焕新升级。

温江区 多元共治“微更新”发挥“大作用”



城武社区“微网实格”共享空间功能齐全。



文化融合为游家渡社区注入新活力。

永宁街道城武社区胜地金芙蓉小区,是城武社区建成较早的商住楼盘。社区以“微更新”拓展建设小区阵地空间,通过开展小区“微更新”意见征集坝坝会、发放《意见征集调查问卷》等方式,确定“微更新”打造主题——“微网实格”共享空间。社区组建涵盖小区微网格员、物业、社工、业委会等多元力量的打造团队,对物管活动室二楼、小区后门池塘及绿化带片区进行包括氛围营造、场地建设在内的更新改造。

近年来,随着城市化进程加速发展,天府街道游家渡社区面临整体形态老旧、业态低端、治理滞后、发展乏力等问题。社区坚持党建引领多元共治,通过“焕然计划”的一系列措施,老旧院落改造取得新突破,街区发展能级取得新提升,文化融合创生取得新进展。

金牛区 整合优质资源 打造生态文化公共空间



改造后的“文艺范儿”。



改造中。

源里国潮生活体验中心坐落于五块石街道福源社区沙河公园内,占地面积1200㎡,辖区绿色资源丰富,森林覆盖面积达51%。结合自身资源和居民需求,街道、社区两级党组织充分发挥党建引领优势,积极争取市河道监管中心支持,利用社区党群服务中心旁闲置的“金角银边”地带,将该项目打造成一个全民共享的生态文化公共空间。源里国潮体验中心将在地“见茶、见林、见云裳”三见品牌文化与社区商业相结合,打造了茶艺美学空间。

龙泉驿区 瞄准居民“小确幸”撬动社区“大变化”



青龙社区打造的儿童乐园。



鹿角社区改造升级后的公共空间。

十陵街道青龙社区利用杂草丛生约400平米的闲置空间,党员、群众等群策群力,撬动社会资金1.4万元,打造儿童乐园项目,新增儿童娱乐设施,用小变化、小改善、小改造,不断提升居民获得感、幸福感。

西河街道鹿角社区从绿地道路、绿化景观、特色集市展区等多方面进行公共空间改造提升,打造邻里公园2期项目,成立以成都大学、四川华新职业现代学院等大学生志愿者组成的鹿邻之家协理中心,提升社区群众生活品质。

青白江区 量体裁衣 带来满满安全感



小区大门焕然一新。



加装电梯让居民生活更便捷。



新打造了休闲亭。



非机动车停车棚,让电动自行车有了“新归属”。

说到大弯街道石家碾社区安居东苑的改变,可以用“大变身”来形容。原本的安全隐患,比如老旧的消防设施,现在已经换成了更先进的设备。那些年久失修的屋顶,也得到了修复和防水处

理,再也不用担心下雨天漏水。同时,大门焕新改造、小区地面更换铺装;还打造非机动车停车棚,新增车位40个;增设垃圾回收点位、休闲廊架和景观装饰等,让居民生活更舒适,安全有保障。

华西社区报记者 刘俊 沈悦 胡晴琴 受访者供图

